

多方志愿力量在空港汇聚

青岛机场集团举办“人民航空为人民”主题党日活动

早报8月2日讯 向空港志愿者联盟授旗、成立空港工会联盟、举办青岛机场教育培训基地合作共建启动仪式……8月2日,青岛机场集团“人民航空为人民”主题党日活动在胶东国际机场君廷酒店举行。

志愿者弘扬雷锋精神

今年以来,青岛机场集团以创建“青年安全生产示范岗”“青年志愿服务示范岗”“青年创新创效示范岗”“青年文明监督示范岗”的“四岗联创”活动为切入点,形成了团员青年学习有示范、赶超有榜样、争创有标杆、评价有标准的热烈氛围。

随后,团市委有关领导为空港志愿者联盟授旗。空港志愿者联盟是一支集服务专家、党员先锋、巾帼女将、青年骨干、无障碍服务在内的专业志愿团队,涵盖联检单位、基地航司、高铁、地铁等多方力量。联盟志愿者在集中宣誓时表示,“尽己所能、不计报酬;团结协作,服务民航;弘扬雷锋精神,为人民航空贡献青春力量。”

错过航班而又急着赶回家照顾临产妻子的沈阳旅客,一筹莫展时,机场服务人员主动询问帮忙;患有阿尔茨海默病的老人在机场迷失方向,工作人员主动提供帮助……情景剧《机场故事》集中演绎了一件件感人、动人的真情服务故事,展现着青岛机场人的责任与担当。

青岛机场集团深入贯彻落实市委“深化作风能力优化营商环境”专项行动要求,以主题教育为契机,紧密结合实际,深入开展“人人都是机场形象 个个都是服务环境”活动,锚定安全生产、服务运行、主业拓展等重点,着力解决群众最关心的急难愁盼问题,推动人人争当安全高效机场形象的“代言人”、个个成为温馨愉悦服务环境的“贡献者”。



团市委有关领导为空港志愿者联盟授旗。

空港工会联盟成立

你们守护一线,我们守护你们。主题教育期间,青岛机场集团工会开展“畅通诉求渠道、加强民主管理”“八个一”系列活动,畅通5条诉求建议反馈渠道,做职工知音、解群众之忧,让民主管理焕发活力,为广大员工创业奋进提供坚实的后盾。为充分发挥平台集聚效应,青岛机场集团工会联合各驻场单位工会成立空港工会联盟,市总工会、民航青岛监管局、青岛机场集团、青岛空管站、青岛机场海关、青岛机场边检站、青岛机场公安、山航青岛分公司、东航山东分公司、青岛航空、中航油青岛公司、凯亚公司有关领导共同上台参与成立签约仪式。

空港工会联盟以组团服务加盟单位工会会员为宗旨,立足打造“协调联动、优势互补、共享共赢”的工会组织大格局,加强各加盟单位在职工思想引领、技术人才培育、职工文体活动、服务阵地建设等方面合作,实现大事共商、组织共建、发展共推、服务共享的目标,推动工会工作不断焕发新的生机与活力。

教育培训基地合作共建

青岛机场集团以“近悦远来·翼展星途”党建品牌为抓手,深入开展党支部星级评定工作,持续发掘一批过得硬、立得住、叫得响的先进典型和身边好人,引导全体干部职工见贤思齐、择善而从。青岛市五星级党支部获奖者机场地面服务部党支部分享了他们的故事,以实际行动践行“近者悦,远者来”的誓言。

青岛机场集团高度重视教育培训工作,在青岛市委组织部、市委党校的大力支持帮助下,于3月成立实体化运作的集团党委党校。7月5日,市委党校青岛机

场集团分校正式挂牌成立,成为青岛市首家市委党校企业分校,也是市委党校与集团党委在推动国有企业党建工作和党员教育培训工作方面取得的重要创新性成果。

为了全面推动校企合作,加强集团公司高素质人才培养,青岛机场集团积极与中国民航大学共建培训与继续教育基地、实践基地和联合创新中心,与中国民航管理干部学院合作共建现场教学基地,与青岛开放大学合作共建航空学院和产教融合人才培养基地。

“人民航空为人民”主题党日活动现场,青岛国际机场集团教育培训基地合作共建启动仪式举行,该教育培训基地将着力打造集党员教育、干部培训、学历提升、专业技能提高于一体的人才培养高地,为加快建设“世界一流、国内领先”的上合国际航空枢纽提供坚强的政治、思想和人才保证。(观海新闻/青岛早报首席记者魏妮邦 实习生李延慧 摄影报道)

49条“联程联运”满足旅客需求

记者探访青岛长途汽车站 今年车站客流量较去年迎较大增长

早报8月2日讯 进入暑运以来,岛城探亲流、旅游流、学生流交织叠加,旅客出行需求旺盛。8月2日,记者从青岛汽车总站了解到,眼下暑运过半,今年车站客流量比往年增长约50%,客流主要集中在国内众多旅游城市。同时,青岛汽车总站目前已开通49条跨省联程联运客运班线,覆盖站点150个,方便市民旅客出行。

探亲旅游等出行需求旺盛

今年暑运以来,青岛汽车总站客流量较去年同期有了较大增长,旅客以探亲和旅游为出行目的的客流叠加出现,出行方向主要集中于热门旅游城市,比如苏州、上海、杭州、西安、南京、扬州以及省内的淄博、泰安、曲阜、烟台、威海、蓬莱、台儿庄等。

青岛长途汽车站副站长陈健介绍,往年青岛不少院校因提前放假,车站多采用点对点出行,而今年院校放假时间比较集中,出门游玩的市民旅客也较多。“7月上旬进入暑运后,客流量主要集中在学生流、探亲流等,不少家长也会趁暑假带孩子出门旅游。”

陈健介绍,进入7月中旬后,客运量逐渐平稳,预计8月中下旬进入学生流返程高峰时,客运量将迎来新一轮增长。暑运期间,青岛汽车总站将密切关注客流变化,及时在客流相对集中线路上通过增加临时加班班次和增大发车密度等方式满足旅客暑期道路出行需求。

考虑到暑期天气炎热的特点,青岛汽车总站所属汽车站为广大旅客准备了清热解暑的绿豆汤,服务台便民“百宝箱”内准备了花露水、风油精和藿香正气水等防暑降温药品,以供旅客取用。此外,汽车总站“580我帮您”志愿者也持续为特需旅客提供乘车绿色通道、帮助提拿行李等志愿服务,为旅客暑期出行提供温馨服务。

“联程联运”网络逐步建立

为实现客运业务转型升级发展,提高车辆实载率,去年7月暑运期间,青岛城运控股交运集团推出班线客运联程联运中转服务,经过前期多部门商谈沟通,解决技术上的难点,最终在各部门和单位的通力配合下,

首批联程联运客运班线顺利开通,实现了“从零到一”的跨越。截至目前,青岛汽车总站已开通49条跨省联程联运客运班线,覆盖站点150个,例如宁波、舟山、吴江、昆山、泰州等新增的中转售票站点,旅客出行频次较高,市场反映和乘车需求旺盛。

“市民旅客外出乘车时,有些城市汽车站点不能直达,需要经过中转站,这时候有的旅客对中转城市站点不熟悉,旅途中就会费时费力,而联程联运客运班线的开通,通过一次性全程购票,到达中转站点后,车站工作人员会为旅客办理相关转乘业务到达目的地。”陈健介绍,程联运客运班线开通一年多以来,充分发挥了汽车客运站的中转功能,实现班线客运车辆和线路资源有效融合。

如今,随着互联网技术在车站的全面应用推广,掌上车站的网络搭建已颠覆传统客运站到站咨询、现场购票的固有模式,旅客通过微信购票小程序、手机App在线购票,或在站内自动售票机购买电子客票,购票成功后系统会生成电子客票,旅客可通过人脸识别进站乘车,整个流程更加便捷高效。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

青岛首张 长期有效

我市第一张《人力资源服务许可证》在即墨区发出

早报8月2日讯 “真是太幸运了,拿到了首张长期有效的《人力资源服务许可证》,再也不用担心许可证过期了。”8月2日上午,在即墨区政务服务中心统一制证窗口,青岛即工服务有限公司的焦女士领到了青岛市首张长期有效的《人力资源服务许可证》。据介绍,长期有效《人力资源服务许可证》的出现,得益于2023年8月1日起正式施行的《人力资源服务机构管理规定》。这是我国首部系统规范人力资源服务机构及相关活动的专门规章,对人力资源服务机构的许可备案、服务规范、监督管理及法律责任等作了全面规定,为今后人力资源服务机构的经营活动提供了基本依据和准则,将进一步持续提升人力资源市场规范化水平。

即墨区行政审批服务局社会事务服务二科科长刘霞表示,《人力资源服务机构管理规定》对经营性人力资源服务机构从事职业中介活动的行政许可和开展其他经营性业务的行政备案进行了细化,进一步放宽准入、减材料、优服务、提效能。其中最显著的一条就是“依法取得的人力资源服务许可证在全国范围内长期有效”,有助于减轻企业负担,切实优化营商环境,激发市场主体活力。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 王鑫)